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ВСТУП 

 

Аграрний сектор України має особливе значення у формуванні 

ефективної ринкової економіки держави. Специфіка галузі проявляється в її 

велетенських масштабах, особливих умовах виробництва, багатоукладності, 

розгалуженості об’єктів, обмеженості виробничих ресурсів. Це потребує від 

суб’єктів ринкового господарювання на селі дотримуватись постійного 

високого рівня конкурентоспроможності за рахунок чинників природного, 

технологічного і організаційно-економічного характеру, поглиблення і 

розвитку кооперації, інтеграції, підвищення концентрації виробництва, його 

диверсифікації.        

 Актуальність теми. Диверсифікація сільськогосподарського 

виробництва продиктована об’єктивними причинами природного і 

економічного порядку. Вона позитивно діє на економічну, соціальну і 

екологічну ефективність аграрних формувань. Через реалізацію проектів 

диверсифікації виробництва покращується використання землі, засобів 

виробництва і трудових ресурсів. Вона дозволяє краще насичувати ринки 

товарами, підвищувати ефективність виробництва, використовувати ресурси 

більш рівномірно на протязі року, підвищувати зайнятість за рахунок нових 

робочих місць. Диверсифікація сприяє витісненню імпорту, більш 

рівномірному надходженню доходів за періодами року, збільшенню річної 

маси прибутку.        

 Диверсифікація виробництва в агарній сфері  – це розширення 

номенклатури та асортименту, зміна виду продукції, що виробляється 

підприємством, освоєння нових видів виробництв для підвищення 

ефективності виробництва, отримання економічної вигоди, запобігання 

банкрутства з урахуванням екологічних та соціальних потреб населення. 
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Сучасний стан аграрної сфери України свідчить про неспроможність 

держави надавати дієву підтримку розвитку сільських територій, тому 

вагомим залишається варіант участі в цьому процесі сільськогосподарських 

товаровиробників, які самі знаходяться в досить хиткому становищі, 

зважаючи на низьку прибутковість сільськогосподарського виробництва. 

Звідси стає зрозумілим, що без підвищення ефективності виробництва 

неможливо здійснювати глибокі соціально-економічні перетворення в 

аграрній сфері. Вирішити дану дилему покликана диверсифікація, що дає 

змогу, раціонально використовуючи наявний природно-ресурсний потенціал, 

забезпечити матеріальний добробут населення та соціально-екологічне 

благополуччя регіонів. 

Проблемам диверсифікації присвятили багато праць українські 

науковці, у тому числі: Є. І. Богуславський  Г. Дмитренко, О. Прокопенко, Н. 

Степаненко, Г. Немченко та інші. Однак сучасні підходи щодо розроблення 

стратегій диверсифікації для українських сільськогосподарських підприємств 

опрацьовані все ще недостатньо. 

Метою дослідження є розробка практичних рекомендацій щодо 

диверсифікації діяльності ТОВ «Сузір’я» в контексті його стратегічного 

розвитку шляхом організації  комплексу з виробництва борошна та 

обґрунтування їх економічної ефективності.      

 Завданнями дипломної роботи є: 

− розглянути теоретичні основи диверсифікації діяльності 

підприємства; 

− дослідити особливості стратегії диверсифікації діяльності 

сільськогосподарських підприємств; 

− провести аналіз фінансово-господарської діяльності ТОВ«Сузір’я»; 

− обґрунтувати доцільність здійснення диверсифікації діяльності у 

напрямку переробки зерна на борошно; 
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− обґрунтувати виробничо-комерційну схему організації  комплексу з 

виробництва борошна; 

− довести ефективність запропонованого проекту диверсифікації за 

допомогою дисконтованих критеріїв; 

− проаналізувати проектні ризики та визначити можливість їх 

зменшення. 

Предметом дослідження є  сукупність теоретичних та практичних 

аспектів відносно економічного обґрунтування диверсифікації діяльності 

сільськогосподарського підприємства. 

Об’єктом дослідження виступають процес диверсифікації 

діяльності ТОВ «Сузір’я». 

Методи дослідження. Як методи дослідження нами були обраний 

горизонтальний і порівняльний аналіз діяльності підприємства - для 

деталізації та розділення об’єкта дослідження на окремі важливі складові 

елементи. Використано методи синтезу, угруповань з метою аналізу 

показників фінансово-господарської діяльності підприємства. Табличний 

(графічний) метод використовувався для наочного відображення результатів 

дослідження. Розрахунки проекту диверсифікації діяльності провадились з 

використанням програмних продукту «Exel» та «Project Expert» . 

Інформаційна база дослідження. У якості інформаційної база 

дослідження послужили дані бухгалтерського, управлінського та 

аналітичного обліку діяльності ТОВ «Сузір’я», нормативно-законодавчі 

документи, статистичні дані щодо розвитку галузі, кон’юнктурні 

дослідження, праці іноземних та вітчизняних науковців, інформація з 

Інтернет - видань. 

За результатами дослідження опубліковано статтю на тему 

«Особливості диверсифікації підприємств агропромислового комплексу 

України», у науковому студентському віснику ОНЕУ ФЕУВ № 25 за 2016 р. 
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ВИСНОВКИ 

 

Розглянувши теоретичні питання диверсифікації діяльності 

підприємств в т.ч. в галузі сільського господарства, а також обґрунтувавши 

необхідність її проведення , в роботі сформульовані наступні висновки: 

1. Диверсифікаційні процеси у кожній галузі мають певні особливості. 

Впровадження диверсифікації в сільськогосподарське виробництво є 

беззаперечно допоміжним, а то й головним фактором забезпечення 

конкурентоспроможності сільськогосподарського підприємства. 

Диверсифікація в аграрному виробництві має позитивний характер, оскільки 

спонукання до інтеграції з вітчизняними переробними підприємствами 

підвищує рівень їх завантаженості, підвищує рівень їх 

конкурентоспроможності на внутрішньому та світовому ринку і сприяє 

забезпеченню економічної та продовольчої безпеки держави. 

2. ТОВ «Сузір'я» відноситься до невеликих сільськогосподарських 

підприємств з орендованими 750 га площею, 5-ти постійно зайнятими . В той 

же час підприємство є багато профільними, яке вирощує та реалізую зернові, 

кормові, технічні культури, овочеву та плодово-ягідну продукцію. 

3. Наведений аналіз платоспроможності свідчить про, в цілому, 

позитивні показники  діяльності підприємства. Проте подальший розвиток, 

без коректування формату є досить ризикованим. В основному ризики 

пов’язані з орієнтацією підприємства на виготовлення продукції низького 

ступеня переробки. В той же час підприємство має інвестиційні резерви у 

вигляді зайвої ліквідності.  

4. Для здолання негативних моментів у діяльності підприємства 

необхідно позбутися вузької спрямованості його спеціалізації на виробництві 

зернових та зернобобових культур. Задля цього запропоновано переробляти 

на борошно  продовольчу пшеницю, що є у наявності ТОВ «Сузір'я» у 

розмірі приблизно 1700 – 1800 т.  
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5. Проведений аналіз ринку борошна в Україні довів, що цей напрямок 

має значні комерційні перспективи. Проте, наразі, потужності українських 

борошномельних підприємств завантажені лише на 30%, обсяги експорту 

борошна (у вартісному виразі) становлять менш ніж 1% зернового експорту. 

6. В ході досліджень були визначені основні параметри проекту 

борошномельного комплексу: розмір інвестиційних витрат, калькуляція 

прямих витрат на одиницю продукції. Так інвестиційні витрати склали 1003,7 

тис. грн. Ці дані послужили базою для розрахунків фінансово-економічних 

показників проекту із використанням програмного продукту «Project Expert».  

7. Розрахунки щодо фінансової ефективності проекту свідчать про 

високу ефективність вкладень. В цілому вони призведуть до значного 

покращення фінансової діяльності підприємства. Так на кінець 4-го року 

реалізації проекту, ТОВ ««Сузір'я»» отримує додатково 15,755 млн. грн. 

обігового капіталу в розрахунку на один млин, що значно позначиться на 

рості показників ліквідності, активності та фінансової незалежності. 

Необхідно також звернути увагу на високі значення показників 

рентабельності по валовому, операційному і чистому прибутку. Вони 

знаходяться на рівні 76%, 60% та 49% відповідно що є високим показником 

для інвестиційних проектів.  

8. Високі значення окремих показників ефективності визначили і 

відповідний рівень інтегральних показників ефективності проекту в цілому. 

Так, чистий приведений дохід склав 6093 тис. грн., дисконтований період 

окупності - 8 місяців, а індекс прибутковості 4,14, що свідчить про 

доцільність реалізації проекту та його високу ефективність. 

9. Аналіз ризиків та умов беззбитковості дозволяє зробити висновок 

про наявність значної зони безпеки по продуктах, що плануються 

випускатися в результаті реалізації проекту, яка в середньому перевищує 

40%. Ця величина є значною запорукою для попередження можливих 

ризиків. 
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